



## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损

失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。

习近平强调，当前正处在“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维，全面

压实政治责任，落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。

(下转第二版)

## 全市上半年“三位一体”政策培训调度会议召开

本报讯（记者李俊兴 王坤）7月28日，全市上半年“三位一体”政策培训调度会议召开。市委书记张柯兵主持并讲话，强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，全面落实省委、省政府部署要求和全省上半年经济运行调度会议精神，再鼓干劲、再添举措，冲刺三季度，决战下半年，高质量完成全年目标任务。

市委副书记、市长刘永革作调度安排。市领导蒋小丽、李祥、肖庆康、杨恭、唐进军、李辉、柏贞尧、王健、魏世东等出席，李荣通报上半年重点工作完成情况评价结果。

张柯兵指出，上半年，全市上下面对多重困难，自我加压、主动作为，向好态势持续巩固，增长基础持续夯实，市场活力持续增强，顺利实现“双过半”。三季度和全年任务目标非常明确，关键是抓好落实。要紧盯目标抓落实，全面梳理工作进展，细化措施、倒排工期、奋力攻坚，确保按期完成任务。要固强补弱抓落实，立足上半年指标完成情况，持续巩固优势，加力补齐短板。要勤勉尽责抓落实，主动扛指标、解难题、改作风，推动各项工作实现新突破、取得新进展。

张柯兵强调，安全和稳定是发展的前提。各级各部门要以“时时放心不

下”的责任感，纵深推进主动创安主动创稳行动，扎实做好防汛减灾工作，抓实抓细安全生产工作，全面提升应急处突能力，高度重视网络舆情工作，用心用情化解信访难题，全力维护社会大局和谐稳定。

刘永革强调，要锚定目标不动摇，积极作为，稳扎稳打，推动经济持续平稳健康发展。要筑牢粮食安全根基，大力发展特色优势产业，畅通农产品销售渠道，推动畜牧养殖高质量发展，全面提升农业质效。要强化精准调度，抓好企业生产，做强工业支撑，稳住建筑业发展好势头。要推动批零住餐业持续回暖，力促金融业

止降回升，引导其他服务业多点发力，促进第三产业提质增效。要启动项目突破行动，全力抓好项目谋划、储备、实施和服务管理，推进重大项目建设提速、提质、提效。要激活服务消费潜力，放大大宗消费成效，做旺文旅消费热点，提升外贸发展能级，推动消费市场趋旺升温。要瞄准政策导向，全力以赴争取资金支持。要深入实施“引大引强引头部”行动，深挖招引潜力，聚集发展新动能。要持续提效能激发活力，推进营商环境向优向好。要推进充分就业，千方百计促进城乡居民收入稳步增长。

会议以视频形式开至县区一级。

## 党建铸魂强根基 发展聚势添动能

### ——礼县“大党建”赋能高质量发展全景报告

本报记者 靳淑敏 李鹏杰

时间铭刻砥砺前行的足迹，岁月见证拼搏奋斗的辉煌。

礼县高质量发展的画卷徐徐铺展。无论是大事要事叠加、大战大考接踵的紧要关头，还是基层治理、服务群众的细微之处，党员、党组织的磅礴红色力量，如无形却坚韧的丝线，紧密编织起发展的每一个经纬，驱动着这座城市向着高质量发展的宏伟目标昂首迈进。

“党建强则发展强，党建兴则事业兴”。在礼县，这绝非一句口号，而是将组织优势切实转化为发展胜势的生动诠释：

是城关镇东城社区有着47年党龄的杨挺军“现在生活很好，环境好，享福着里”的由衷赞叹；

是石桥镇圣泉村专业化管理村党

组织书记童小丽等众多实践者，对“党建+产业链”模式覆盖全县主导产业，实现“党员聚在产业链、群众富在产业链、干群关系更和谐”的深切认同；

是高层次引进人才芮明丽发自肺腑的诚挚感谢；

是礼县政务服务大厅“红色窗口”与党员示范岗上，工作人员始终“多做一点、先行一步”的暖心服务；

更是礼县第一人民医院、春天药业、礼县工业集中区等各条战线，一批批高精尖人才锐意创新、勇攀高峰，一个个党员干部担当作为、奋力拼搏，以实实战绩交出的一项项惠及发展、造福人民的优异答卷……

礼县始终旗帜鲜明坚持党的全面领导，纵深推进全面从严治党，以深入实施“五大工程”为统领，在服务县委“123477”发展思路和全县高质量发展

大局中把稳政治方向，在聚焦主业中找准职责定位，在稳中求进中展现担当作为，成功探索并实践出一条以“大党建”赋能高质量发展的有效路径。

#### 凝心铸魂： 筑牢信仰之基，把稳思想之舵

礼县县委党校崭新的教学大楼沐浴在时代的晨光中，学员们步入知识的殿堂，在思想的碰撞与理论的浸润中潜心向学。

思想建党、理论强党，是百年大党风华正茂、永葆生机活力的力量源泉。

翻阅2025年度礼县党员干部教育培训项目计划表，一幅系统化、精准化的理论武装蓝图清晰呈现：

从“学习贯彻习近平经济思想，奋力推进全县经济高质量发展”的宏观擘画，到“深学笃行习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神”的专题淬炼；从年轻干部“墩苗育苗”的源头培养，到专业化管理的村党组织书记的能力锻造；从国情省情市情的前沿洞察研修，到紧贴实践的实用技术精准指导——思想的洗礼，一以贯之、久久为功，如春风化雨，滋养心田。

(下转第二版)

## 实施“五大工程” 赋能高质量发展

7月29日，以“幸福联线 银杏‘徽’缘”为主题的徽县2025年青年职工联谊活动在天河村举行。

活动中，来自全县各行业的百余名青年齐聚一堂，在轻松愉悦的氛围中开启了一场温馨浪漫的交友之旅。活动更以潜移默化的方式让“零彩礼、低彩礼”的婚俗新风深入人心，引导青年树立积极健康、节俭节约的婚恋观念。

本报记者 高琼 摄



院”评选等活动，连续三年实现“零上访”，获评市级民主法治示范村。

从文明出发，让幸福落脚。

在村中心的“人民食堂”，几位老人正围坐一起享用免费午餐。

这个由闲置校舍改造而成的综合体，集助老就餐、红白理事、文化礼堂等功能于一体，由乡贤理事会负责日常管理。这种“功能复合型”公共服务模式，有效遏制了婚丧嫁娶大操大办之风，成为陇南乡村建设的创新样本。

与此同时，西狭村通过“微改造、精提升”工程，编制《景村融合发展规划》，(下转第二版)



## “景区+”赋能乡村振兴——

## 成县西狭村奏响文明发展交响曲

本报记者 尚敏贤

青瓦白墙的民居错落有致，千亩樱桃园在阳光下泛着油亮的光泽，千年摩崖石刻《西狭颂》在苍松翠柏间若隐若现……盛夏时节，走进成县小川镇西狭村，宜业宜居宜游的和美乡村景象迎面而来。

日前，西狭村斩获“第七届全国文明村镇”荣誉称号。这份荣誉的背后，是西狭村以“景区+”的创新实践，走

出的乡村振兴独特路径。

沿着硬化村道步入村口，映入眼帘的是焕然一新的文化广场。每当夜幕降临，广场上总会准时响起欢快的音乐，村民们自发组织的舞蹈队随节奏翩翩起舞。

广场一侧的积分墙上，实时更新着村务信息和道德积分排行榜。村党支部书记李丁红介绍：“我们现在实行‘民事直说’线上平台，村民扫码就能反映问题。”

而在村党群服务中心的公示栏里，《西狭村文明公约》以漫画形式生动呈现。

“以前总觉着村规民约离咱老百姓远，现在看这漫画就知道该咋做了。”正在健身器材区锻炼的张大妈笑着说。

村文书南姣姣介绍，他们将自治、法治、德治深度融合，创新推出“1+N”工作机制，组建起党员先锋队、巾帼志愿服务队等N支队伍。通过设立旅游纠纷调解室、开展“最美庭

## 成县籍运动员获全国赛艇比赛金牌

本报讯 近日，2025年全国赛艇U系列青少年联赛（第一站）暨2025年第七届鄂尔多斯赛艇公开赛在鄂尔多斯市康巴什区乌兰木伦湖举行，来自全国各地的21支代表队，共300余名青少年运动员展开专业组的激烈角逐，全面考验运动员们的技术、力量、耐力与团队协

作能力。比赛中，甘肃队成县籍运动员常怡佳凭借扎实的训练，在U17女子双人双桨项目比赛中同武威市籍队友马延晶完美配合摘得冠军，这也是成县籍运动员今年在全国性比赛中获得的第三个冠军。(来源：成县文体广电和旅游局)

## 全市七百攻坚行动启动会总结暨 项目突破行动启动会召开

本报讯（记者王坤 李俊兴）7月28日，全市七百攻坚行动总结暨项目突破行动启动会召开，市委副书记、市长刘永革出席并讲话。他强调，要保持快的节奏、拼的姿态、闯的劲头，主动扛责担责尽责，凝聚干群共识，打好打赢项目突破攻坚战。

刘永革指出，“七百攻坚行动”启动以来，各级各部门聚焦“百户培育、百户倍增、百户入库、百项开工、百项纳统、百亿投资”，高层次构建工作机制，高频次开展指导服务，高效率破解堵点难点，推动项目建设和“四上”企业培育纳统提质提速提效，为顺利实现全年旺、确保“十四五”圆满收官奠定了坚实基础。

刘永革强调，要持续放大攻坚成效、延续攻坚劲头，启动实施项目突破行动，进一步夯实高质量发展根基。要以谋先早求突破，向新聚力、向实力、向活力、向努力，大抓政策机遇，在项目储备体量和结构上实现双增长。要以非常之举快突破，锚定全年投资目标，向时间要空间、向速度要增量、向前期要效率、向问题要结果，强化时序管控，压缩办理周期，在项目开复工和进度上再提速。要以靶向施策真突破，以法规为基、以资金为重、以引资为本、以环保为底，在项目用地审批、资金政策支持等基础性前置要件办理上再提效。要以优良环境促突破，巩固拓展“七百攻坚行动”成果，紧盯“四上”企业培育和入库，持续扩增量、提质量、稳存量、优服务，推进项目突破行动纵深发展。

李荣主持会议，柏贞尧、李浩、汪精海、王凡、郝爱龙、张波及赵亚军出席。

会上通报了“七百攻坚行动”进展情况，解读了有关文件。

厚道甘肃 地道甘味

## “遇见熊猫”橄榄油 入选产业蓝皮书

文县讯（记者刘玉玺）近日，第三届乡村特色优势产业发展大会暨消费帮扶产品展销会在北京举行。文县的“遇见熊猫”橄榄油凭借卓越品质和独特地域特色，成功入选《中国油橄榄发展蓝皮书》。

此次大会由中国乡村发展志愿服务促进会主办，吸引了众多行业协会、相关机构以及全国各地特色产业企业参与，为展示乡村特色优势产业发展成果、促进产业交流与合作搭建了重要平台。文县“遇见熊猫”橄榄油在众多参展产品中脱颖而出，进一步提升了品牌影响力。

“遇见熊猫”橄榄油由文

县陇源油橄榄有限责任公司打造。作为文县唯一一家油橄榄育苗企业，陇源油橄榄公司被确定为油橄榄品种示范基地。目前，基地库存油橄榄种苗约80万株，不仅为本地油橄榄产业发展提供充足种苗，还为当地200余户劳动力创造了务工机会，助力群众增收致富。

近年来，“遇见熊猫”橄榄油不仅在国内市场逐步提升知名度，在国际舞台上也崭露头角。在2025年纽约国际橄榄油大赛中，该产品斩获特级初榨橄榄油银奖，随后又冲进西班牙Evooleum全球橄榄油Top100，彰显了中国品牌的实力。

## 我市22个品牌新入选 “甘味”农产品品牌目录

本报讯 近日，甘肃省农业农村厅发布公告，我市“陇茶飞天”等22个企业商标品牌新入选“甘味”农产品品牌名录：根据《甘肃省甘味农产品品牌培育管理条例》《甘肃省“甘味”农产品品牌目录管理办法》有关规定，经省级动态监测，建议退出我市“甘味”区域公用品牌2个，全市“甘味”品牌数量达到122个，其中：区域公用品牌数量7个、企业商标品牌6个。

今年以来，按照省委、省政府“甘味出陇出海”部署要

求，全市以“甘味”品牌建设为牵引，持续优化品牌培育体系，全力打造“甘味”农产品品牌矩阵，严格执行品牌认定与监测机制，通过“自主申请、县区审查、市州审核”程序，2025年新组织申报“甘味”企业商标56个。从公示情况来看，本次我市新入选“甘味”企业商标品牌22个，全市“甘味”品牌数量达到122个，其中：区域公用品牌数量7个、企业商标品牌115个。

(来源：陇南农业农村)